



北塔公园立着刻有“花泊观莲”的石碑。

读者供图

# 吐槽大汇

## 垃圾堆堵消防通道 请及时清理



8月2日,市民周女士向辽沈帮帮帮反映,位于于洪区赤山路的绿地老街坊一期408号楼后,一处消防通道有大量垃圾堆放。记者在现场看到,除了一些白色袋装的建筑垃圾外,还有破旧的家具堆放在此,将原本两米多宽的通道堵得只剩几十厘米,机动车无法通行,有一定安全隐患,希望相关部门及时清理。

辽沈晚报记者 崔晋涛文并摄

# 盛京八景的“花泊观莲”在哪?

## 帮你问

近日,读者向“辽沈帮帮帮”展示两张图片,图片中石碑刻有“花泊观莲”字样,引起网友热议。

**那么,盛京八景的“花泊观莲”到底在哪?**

读者“香醇的tea”在“辽沈晚报帮帮帮3群”中展示了两张沈阳北塔公园荷花池的照片,其中有一石刻题写“花泊观莲”,这组照片引发网友的讨论:盛京八景的“花泊观莲”是在北塔公园附近吗?

沈阳市文物保护协会历史文化名城研究专业委员会副主任张景振介绍:人们所说的“盛京八景”分别是天柱排青、辉山晴雪、浑河晚渡、塔湾夕照、柳塘避暑、花泊观莲、皇寺鸣钟和万泉垂钓。“除了花泊观莲没有确切的地点外,其他七景还有大致地点可寻。”

张景振认为:根据《陪京杂述》《沈阳县志》等资料记载,盛京八景之一的花泊观莲,位置应该在北陵西之莲花泊(今沙河子一带)。

有人认为“花泊观莲”应该在柳条湖区域。沈阳市摄影家协会会员王旭中探究摄影和人文

历史相结合,他认为,“花泊观莲”指的是清代人们在柳条湖观赏荷花,后来柳条湖消失了,具体位置也就不可考了。

读者“香醇的tea”称:清代柳条湖最北可到现在的“九一八”历史博物馆一带,南到新开河,东到望花街,西到北塔街。1911年春天,奉天水利局决定把断断续续的浑河古河道挖掘疏浚,在蒲河、浑河之间开凿一条人工灌渠,这条水渠就是新开河。“这条水渠修成后,柳条湖消失了,但是柳条湖的名字被保留了下来。”

王旭中推测:北塔公园里的小湖曾经是柳条湖的一部分。柳条湖没有了以后,水域还剩下北塔公园荷花池这一小块地方吧!这么看,“花泊观莲”在北塔公园是符合实际的。

辽沈晚报记者 吉向前

## 三棵树只剩下树桩 影响美观



沈阳市浑南区富都丽景小区南门东侧,接连有三棵树只剩下了树桩,树干不知去向,树坑里有车辆碾压的痕迹。大约15米长的路段没有绿树,只有光秃秃的树坑和树桩,与周边环境非常不协调。

辽沈晚报记者 吉向前文并摄

# 电梯频繁困人 业主讲述惊魂一幕

被困电梯10多分钟,电梯内呼叫设备无人应答,凭借手机微弱信号拨打救援电话,10多分钟后电梯恢复,两人慌忙跑出电梯。8月1日,浑南区金石小镇的孙女士和邻居经历了惊魂一幕。

8月2日,浑南区金石小镇北园区19号楼的业主孙女士向辽沈帮帮帮反映自己的遭遇,“昨天我刚上电梯不久,电梯就出现了故障,我和一位阿姨被困到电梯里,按下电梯内的紧急呼叫按钮后,一直没有人接听,我手机在电梯里没有信号,一时不知该怎么办才好。”孙女士讲述了自己的遭遇。

几分钟后,与孙女士一同被困的业主手机有了微弱的2G信号,两人连忙用这部手机拨打了110,而后转接到119。在等待救援的过程中两人按下电梯的所有按钮,不知是不是这个动作的缘故,电梯突然恢复运转,在电梯运行至最近的7楼位置,两人连忙跑出电梯。孙女士反映,这种情况最近不止出现一次。

记者联系小区的物业后,物业工作人员表示,最近此电梯已经有3次类似的情况出现,物业已经联系维保公司进行处理。

辽沈晚报记者 崔晋涛



孙女士被困电梯,停留在6楼久久未动。读者供图

## 线缆躺人行道上 存在安全隐患



昨日,记者在大东区小河沿路与小什字街交叉口看到,路口东侧人行道上立有一根线杆,一根护套管固定在了线杆上,而从护套管内引出的线缆却垂到了地面上,接头保护盒也躺在地上,不仅影响行人通行,也存在安全隐患,请相关部门抓紧时间处理。

辽沈晚报记者 金国建文并摄

**拾遗 招领台**

今日8条拾遗信息 请您关注

今天我们推出未认领拾遗物品8条信息,请您留意。请失主尽快与沈阳地铁失物招领中心联系。

电话:024-22662222  
地址:沈阳地铁一号线滂江街站A出口

辽沈晚报记者 金国建

序号	物品名称	物品特征(证件类为姓名及证件尾号后四位)
1	身份证	王全1810
2	老年卡	赵桂林3139
3	银行卡	中国银行
4	耳机	黑色蓝牙
5	雨伞	黑色折叠
6	袋子	白色
7	钥匙	三把
8	药	磷酸西格列汀片